s R IE 5 i

KRG IESES 4 TENZ, R FE P B EIGE— 2 HOVR AR
5.1 EA$i ReentrantLock

ReentrantLock F i >kt e BT, 3:4F Re-entrant-Lock.

ReentrantLock & — PP B R8T, B I3EAIT I AT X544 A synchronized (1955 = 5 A%
P 2, (R A M. PR B RS EABMES, 248 ReentrantLock X4
TELRFEZ AV FF IR, 1 [R]— AN A2 mT LU B2 ] ReentrantLock %1% 1) lock() /772:,
(REZ/V)ILB

ReentrantLock [RJ4E#7 I FIAE 4 F

class X {

private final ReentrantLock lock = new ReentrantLock();
public void mQ) {

lock.lock(Q); /7 nE
try {

/7 - JTiEAE
3} finally {

lock.unlock(Q); Va4 %
}

}

X BRI B LN A

(1) B ZAIE—1 ReentrantLock R B0 %526, IXJ& R TN Z NS J5 ik
FFf R > ReentrantLock %% 1) lock() 772

(2) FERAESS 5L ST lock(VB #4725 AT 5885, 7E finally R
Bi. T ReentrantLock (18140 TF-2F i (IX 155 synchronized FaxUBIA D, ILTE finally
A unlock() 77 bR | OCHE . — HURICBIIRI, AR R ARG R A Z BT 2% Y A IS 8] 1)
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5.1.1 A%

ReentrantLock X% n] LAyl [A]—2eFe I SIB VI A, B RKIBHIRECh 2 147 483 647, i
KR XA BRI, e S EUNEE vk Error 55

ReentrantLock i F 1) L 89 =45 4

(1) & X2 LockX, FEJ7iE mLO)MI 7 AR TT IR, 7 7 ik 2 fii

public class LockX {

private final ReentrantLock lock = new ReentrantLock();
public void m1(Q) {

lock.lockQ); /7
try {
/7 Tk
3} finally {
lock.unlock(); Va4 %
b
b
3
(2) 725 LockX He ik m2(), JiikaRar e a3 sid H lock()-5 unlock()3EAT N 5
A
public void m2(Q) {
lock.lock(Q); /7 s
try {
/1 L JTiEE
} finally {
lock.unlock(Q); 7/
¥
b

(3) 7EJ59% m1() R I 5% m2(),  FFERES 24 F G R0 B0 4 A7 20 .

public void m1(Q) {
System.out.printIn(""'ml1:" + lock.getHoldCount());

lock.lock(Q); /70

try {
/7 LTk
System.out.printin("ml:" + lock.getHoldCount());
m2Q; /77 m QA m2Q

3} finally {

lock.unlock(); / /R
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System.out.printIn("'ml1:" + lock.getHoldCount());

¥

s

public void m2() {
lock.lockQ); /7N
try {

/7 ... TRk

System.out.printIn("m2:" + lock.getHoldCount());
3} finally {

lock.unlock(Q); Va4

System.out.printIn("’'m2:" + lock.getHoldCount());

}
(4) 7N 772 m1().

public static void main(String[] args) {
LockX x = new LockX(Q);
x.m1Q);

}
FEFFIBATERANTT , T LA R R B B A7 2 1

ml:0
ml:1
m2:2
m2:1
ml:0

5.1.2 IJ)¥8i

AReLAEH 5.1.1 T 92 LockX, 7€ H & H 1490 Thread.currentThread().getld(), FREAT

m1(O)A m2() 7 iEILFE 1D, HVEDRWT

(1) IR, A AT LockX X %) m1() /i

public static void main(String[] args) {
LockX x = new LockX(Q);
ExecutorService pool = Executors.newFixedThreadPool (5);
for(int i=0;i<5;i++) {
pool _execute(new Runnable() {
public void run() {
x-m1Q);
3
D:
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}
pool _shutdown();

}

FEFPIsAT 8 AN~ , 5 ANEFE S JerE m1() /7711 lock.lock()AbFHLZE, 4rdtF—3081.
T ReentrantLock A B 581, KL HAEE — MR m1Q1 kA, LA BB 2 TR
iT5eke, BFEFAEEGEN 0, 5 LA HIS I R8T,

m2:
ml:

(2) 8 m2() 7 A lock.unlock()iER R, FRIFBATE LU, ZFE 8 HkitE
B, SRJGREN m1OF m2()7vkAk, BT m2() B SRR, TR AT ) At e R AR 2 A
TPHIEERPIRES

m1l:0,11
m1:0,12
m1:0,8
ml1:0,9
ml1:0,10

=
N

m1:0,8
m1:0,9
m1:0,10
ml:0,11
ml1:0,12
ml:1,8
m2:2,8
m2:1,8
m1:0,8
ml:1,9
m2:2,9
m2:1,9
m1:0,9
ml:1,10
m2:2,10
m2:1,10
ml1:0,10
ml:1,11
m2:2,11
m2:1,11
ml:0,11
ml:1,12
m2:2,12
1,
0,

=
N
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ml:1,8
m2:2,8
m2:2,8
ml:1,8

N BIE T LU R B 1B 2R SEA o FLTRT B LHRE A RN IORIE— N E SR VT B s A —
AEMLIENS, il 0, R AL YA E. DR RRG8UN,
A BRI, XA PSRBT, PR R R I — k. 2R
H LT R g — o, HRITH R O I, IXAMUA S ORI

ffi /1l ReentrantlLock HEAT AN Al B4 T D 0 3y, FRATTn 1 2 A Bl 2Rk 2 2 Ik
Blle BECBLAIAT N EAE finally kAT, IXAEW] DLORIEST— & ORI

5.1.3 ReentrantLock 5 synchronized

ReentrantLock 5 synchronized #£ AT A 58 X AR Z AL, R b #r— T
1 5[]

(L) EATIAR B FRBE,  # R A MR .

(2) ReentrantLock & B A%, synchronized t RVFE A

(3) ReentrantLock J& 2 U8, 7528 Ui ] lock() 5 unlock() /7% . synchronized /& &
B, B Ad A R X I L

(4) synchronized /& Java ifi &5 2 W EBLH, HT IVM BEEMTF .
ReentrantLock J& JDK JZ ¥, ] LA A LA AT B L] o

(5) ReentrantLock W FH B0 R v, HA R IP M. 84 newCondition() 7¥Z%, 7] LA
@4 Condition SEf], XJEH T2 &AL BMAMMMAS. 5408 T Bk i s i0 U8
unlock() S B, ReentrantLock iSHAL T 5 IS4l T fie .

synchronized [ U8 N5 B R RREMRS 21 F

(1) ££25 LockY HH5E X7k m1O)A m2(). £ m1(0)5 m2(), Ji synchronized 4 -4
] —AN % B A8 8 object. £E m1() 7R m2() 5.

public class LockY {
private Object object = new Object();
public void m1(Q) {
synchronized(object) {
/7. .. ik
System.out._printIn(*'ml:"+Thread.currentThread().getldQ+"run...");
m2Q);
}
System.out.printIn(’'ml:"+Thread.currentThread().getldQ+"EH...");

}
public void m2() {
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synchronized(object) {
/7. .. Tk

System.out._printIn("'m2:"+ Thread.currentThread() -getldQ+"run..."

}

System.out.printIn(*'m2:" + Thread.currentThread().getld(Q) + " Eii..."

}
(2) fE R0t B8 LockY X% 38 H m1()-

public static void main(String[] args) {
LockY y = new LockY();
y-m1Q;

}

FEFPIZAT S5 A, nlLARARGE tH synchronized B it o N ek -

ml:1 run...
m2:1 run...
m2:1 BH ...
mi:1 BH...

(3) FFAUA I

public static void main(String[] args) {
LockY y = new LockY();
ExecutorService pool = Executors.newFixedThreadPool (3);
for(int i=0;i<3;i++) {
pool _.execute(new Runnable() {
public void run(Q) {
y-m1Q;
}
b:
}
pool .shutdown();
}

REFFIBATERATT, T LA IR TR B

ml:8 run...
m2:8 run...
m2:8 BH ...
ml:8 BH ...
m1:10 run...
m2:10 run...
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m2:10 B ...
m1:10 B ...
ml:z9 run...
m2:9 run...
m2:9 BH ...
mi:9 BH...

5.1.4 2RI

W tryLock() 7, ] LL22if 3k B ReentrantLock R8T 3 i 4k F O 2 AR A7 %80,
W RFFVHEC N 1, &7k 1] true. WURBIH S —ANEARFFA S W% 07 V54 3 R [A]
false.

tryLock(long timeout, TimeUnit unit) /772 fu /7 BRI S5 SRR SFRAE 45 72 1) S5 5 I 1)
N TR T, BT B HAB 2R R AT, USRI B

public class ReentrantLock {
public boolean tryLock() {
return sync.nonfairTryAcquire(l);
}
public boolean tryLock(long timeout,TimeUnit unit)
throws InterruptedException{
return sync.tryAcquireNanos(1l, unit.toNanos(timeout));

}

A EMIURF Wi 3/
(1) SFrEmbtzs, & XA ReentrantLock % %:. 7E777% m1()H, i tryLock(s,
TimeUnit. SECONDS)ZRIUE, &I IR H .

public class TryLockTest {
private ReentrantLock lock = new ReentrantLock();
public void m1(Q){
try {
if (lock.tryLock(5, TimeUnit.SECONDS)) {
System.out.printIn(Thread.currentThread() .getld(Q+"3kH

THL. ..
TimeUnit.SECONDS.sleep(3);
} else {
System.out.printIn(Thread.currentThread().getldQ+"%4%;
I ...
}

}catch(Exception e){
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e_printStackTrace();
frinally {
if(lock.isHeldByCurrentThread() && lock.isLocked()) {
lock.unlock();

}
(2) IR m10 53k, BB Rl — DNERERTG, HOLAb 2R 5 2551

public static void main(String[] args) {
final TryLockTest test = new TryLockTest();
ExecutorService pool = Executors.newFixedThreadPool(5);
for(int 1 = 0; i1 <5; i++) {
pool .execute(new Runnable() {
public void run() {

test.m1();
3
s

}

pool .shutdown();
¥
PEFFISATEE /AT, B AR T R ZeRe, 2 iR A5 4
S8R T . . .
9 IR T . . .
10 SFApkE . . .

11 SERFEN . ..
12 ZERFEN . ..

FE: AMA lockunlock()7 &R, & ZAATHIET; F ARSI LAZ, A unlock()
7%, 4ol javalang.lllegalMonitorStateException 57 .

iT(lock.isHeldByCurrentThread() && lock.isLocked()) {
lock.unlock();

}

FANMBOF RN SRR L 5 R AR A, B n] AT 20 G b T AR B 2t 1) o5
B NITAAESERINI G Do IR ZRs th 152 % S5 I DRI 1 unlock Qi A &
O A LR 1) T BRI 51
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5.2 EAHIS Condition

synchronized 5 5 Object A% 11 wait(). notify() 5 iERL A, P LLSCEN 22 26 F2 1) 11 25
Fi. MREEERVE, 20 1.3.4 AL R
ReentrantLock 45 Condition 418X R BL A, 0] DASIE 2 2R R (1 S5 A 00 A0 #4F

public interface Condition {
void await() throws InterruptedException;
boolean await(long time,TimeUnit unit)
throws InterruptedException;
void signal();
void signalAll();
}

Condition X} %1 await() 5i%, 5 Object X %11 wait() 72:284LL. 1fi Condition X411
signal() J57%, 5 Object 28+ 11 notify () 77 ¥4 3548,

U 1.3.4 A T52, ] ReentrantLock 5 Condition SZEIZEFEas H., #AF L%
W

(1) Fpa%hAU%E ReentrantLock 5 Condition X% .

public static void main(String[] args) {
final ReentrantLock lock = new ReentrantLock();
final Condition condition = lock.newCondition();

}

(2) & X&FEXNS t1, 4 i=5 i, PHIEMHTZfE. WA condition.await()FH Z€ 4 iy e 2
A, A5 F lock.lock ()3 H 4 -

Thread t1 = new Thread(new Runnable() {
public void run() {
for(int i=0;i<10;i++) {
System.out.printIn(Thread.currentThread() .getName()
£ D)
if(i==5) {
lock.lock(Q);
System.out.printIn(Thread.currentThread() -getName()
+ ) ;
try {
System.out.printIn(Thread.currentThread()
.getName() + "FFMASERF...M);
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}} s

condition.await();
}catch(Exception e) {
e.printStackTrace();
}inally {
lock.unlock(Q);
System.out.printin(Thread.currentThread()
.getName() + "f@#4i');

(3) & XX % 12, fELFE t1 N WAITING JIRAMEE . i condition.signal ()i t1
AT, WINEE A lock.lock () 3R -

Thread t2 =

new Thread(new Runnable() {

public void run() {

)

System.out.printin(Thread.currentThread() .getName()

+ " running...");
lock.lock();
System.out.printIn(Thread.currentThread() -getName()
+ Ut ;
try {
System.out.printin(Thread.currentThread() .getName()
+ ", KiZEnotify @, ..");
condition.signal();
} catch (Exception e) {
e.printStackTrace();
}finally {
lock.unlock();
System.out._printIn(Thread.currentThread() .getName()
+ I ;

(4) 735 A B4R t1 T 12,

public static void main(String[] args) {
final ReentrantLock lock = new ReentrantLock();

final Condition condition
new Thread(..
new Thread(..

Thread tl1
Thread t2
1/ 38— NERE
tl.start();

double d = 0;

lock.newCondition();

-3
-3





